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Kié a történelem?
Nemzedékem az igazi háborúról, a második világégésről szerencsére 
csak gyermekkori emlékszilánkokat őriz. A kamaszként átélt ’56 nem 
volt igazi háború: nem egyenlő felek vívták. Egy kifosztott, megalázott 
nemzet fiai lázadtak fel, szegültek szembe, és védték igazukat hihe­
tetlen bátorsággal, elszántsággal, véráldozattal tizenegy napon át a fél 
világot uraló szovjet hadsereg ellenében, amely természetes egyszerű­
séggel fojtotta vérbe szabadságharcukat, az ENSZ hangadó nagyhatal­
mainak egyetértését élvezve. Akik e harcban részt vettek, akik csak 
élvezték a kezdeti sikerek okozta felszabadultságot, tehát a magyarok 
többsége nem volt képes a haditudományok kiábrándító szemüvegén 
keresztül szemlélni az eseményeket. Cseres Tibor mesélte, hogy ’56-
ban felkereste őt a Szabó bácsi vezette Széna téri forradalmárok egy kis 
csoportja, és arra kérte a hadtudományokban jártas férfit, vegye át csa­
patuk irányítását. Cseres azt válaszolta, szívesen tenné, de az ő tudomá­
nyának csak akkor tudnák hasznát venni, ha képesek lennének katonai 
túlsúlyt biztosítani a szovjet hadsereggel szemben. Amennyiben ez nem 
lehetséges, az ő tudománya fabatkát sem ér. A kis csapat csalódottan tá­
vozott, csalódott nemcsak az íróban, de a katonai tudományokban is. És 
harcolt tovább a biztos vereség tudatában, immár nem a győzelemért, 
csupán a nemzet becsületéért.

Van azonban ezeknek a történéseknek másik nézőpontjuk is. Ferdi­
nandy György mesélte, hogy amikor Puerto Rico egyetemére került ta­
nítani, megírta a helybeli őslakók történetét azzal a céllal, hogy az egye­
temen tanítsák. Amerikai kollégái kinevették, mondván: te nem tudod, 
hogy a kis népeknek legfeljebb anekdotáik vannak, történelmük csak  
a nagy népeknek van. Az ő szempontjukból a mi ’56-unk sem más, mint 
néhány lényegtelen anekdota. Mi nem értjük az ő gondolkodásukat, ők 
nem értik a miénket. Azonban, ha nem akarunk mindenáron örök vesz­
tesek maradni, meg kellene tanulnunk az ő szemüvegükön keresztül is 
szemlélni és értékelni a körülöttünk zajló eseményeket. 

Most éppen azt a mérhetetlen menekültáradatot, amelyet a hírközlő 
fórumok finomkodva migrációs jelenségnek neveznek, és amelynek meg­
próbálják „emberi arcát” mutatni a több ezer katonakorú fiatal férfi mi­
litáns vonulását elfedve, egy-egy síró kisgyermekre, várandós anyára 
közelítve a kamerát. Igen, valóban létezik ez az emberi arc. De nem lap­
pang-e mögötte egy valódi, hódító hadsereg? Számunkra túlontúl is 
ismerős az az ősi, máig alkalmazott hadviselési módszer, amelynek  
alkalmazói foglyul ejtett békés, fegyvertelen embereket golyófogóként 
maguk előtt terelve, az élő fedezék mögül meglepetésszerűen törnek 
zsákmányukra. Ennek a csapdának történelmünk során, amely, tudjuk: 
a mai nagyhatalmak szempontjából csak anekdoták gyűjteménye, több­
ször is áldozataivá váltunk. 

A felénk gyalogló mérhetetlen tömeget most nem meglapuló fegyveres 
katonák, hanem egy láthatatlan, pénzzel irányított logisztikai rendszer 
mozgatja. Ez a rendszer annak ellenére, hogy céljai kifürkészhetetlenek, 
maga megfoghatatlan, s a felszínen a keresztényi könyörületesség két­
élű fegyverével hadonászik, csaknem ugyanolyan félelemkeltő, mint 
hagyományos elődei. � Oláh János
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